



2025年9月

9

星期二  
农历乙巳年  
七月十八国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15986期)  
(今日4版)

## 习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信

新华社北京9月8日电 9月8日，国家主席习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信。

习近平指出，中国国际投资贸易洽谈会以“扩大双向投资 共促全球发展”为永久主题，为推动建设开放型世界经济发挥了积极作用，已

成为全球投资者深化务实合作的有效平台。

习近平强调，作为世界经济增长的主要贡献者和稳定锚，中国将坚定不移扩大高水平对外开放，促进贸易和投资自由化便利化，继续和世界分享自身的发展机遇，为全

球发展注入更多正能量和确定性。中国愿同各方一道，携手推动普惠包容的经济全球化，共创繁荣发展的美好未来。

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会当日在福建省厦门市开幕，由商务部主办。

## 习近平出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话

新华社北京9月8日电(记者杨依文)9月8日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会，并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话。

巴西总统卢拉主持峰会，俄罗斯总统普京、南非总统拉马福萨、埃及总统塞西、伊朗总统佩洛希扬、印度尼西亚总统普拉博沃、阿联酋阿布扎比王储哈立德以及印度、埃塞俄比亚代表与会。

习近平指出，当前，世界百年变局加速演进，霸权主义、单边主义、保护主义甚嚣尘上。金砖国家作为全球南

方第一方阵，要坚持弘扬开放包容、合作共赢的金砖精神，共同捍卫多边主义，维护多边贸易体制，推进“大金砖合作”，携手构建人类命运共同体。

习近平提出3点建议：

第一，坚持多边主义，捍卫国际公平正义。多边主义是人心所向、大势所趋，是世界和平与发展的重要依靠。我提出全球治理倡议，旨在推动各国携手行动，构建更加公正合理的全球治理体系。要坚持共商共建共享，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，夯实多边主义根基。积极推进国际关系民

主化，提升全球南方国家的代表性和发言权。通过改革完善全球治理体系，充分调动各方资源，更好应对人类社会面临的共同挑战。

第二，坚持开放共赢，维护国际经贸秩序。经济全球化是不可阻挡的历史潮流。各国发展离不开开放合作的国际环境，谁也不能退回到自我封闭的孤岛。要坚定不移推动构建开放型世界经济，在开放中分享机遇，实现共赢；维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，抵制一切形式的保护主义；倡导普惠包容的经济全球化，将发展置于国际议程的中心位置，让全球南方国家

公平参与国际合作、共享发展成果。

第三，坚持团结合作，凝聚共同发展合力。金砖国家人口占世界近一半，经济总量约占世界30%，贸易总额占世界五分之一。金砖国家合作越紧密，应对外部风险挑战的底气就越足、办法就越多、效果就越好。中方愿同其他金砖国家一道，落实全球发展倡议，推进高质量共建“一带一路”，发挥各自优势，深化务实合作，在经贸、金融、科技等领域打造更多合作成果，让“大金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大，更多更好惠及各国人民。

(下转第二版)

## 市委党的建设工作领导小组会议召开 锲而不舍落实中央八项规定精神 扎实推进作风建设常态化长效化

武宏文提出工作要求 丁小强主持并讲话

本报讯(记者解婷)9月8日，市委党的建设工作领导小组召开会议，传达学习习近平总书记关于作风建设的重要指示和中央及省委党的建设工作重要指示精神，总结我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育，研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。深入贯彻中央八项规定精神学习教育省委第一督导组组长武宏文到会指导并提出工作要求。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长丁小强主持会议并讲话。市委副书记、市长陈向阳，市人大常委会主任吴小华出席。

武宏文指出，长治市委高度重视学习教育，坚决扛牢政治责任，在一体推进学查改、动真碰硬解决“四风”突出问题、强化制度执行力等方面取得

明显成效。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真按照中央及省委部署要求，持续巩固拓展学习教育成果，不断把作风建设引向深入。要坚持不懈强化理论武装，健全理论学习长效机制，定期开展警示教育，加强红色资源活化利用，引导党员干部切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性、改进作风、推动工作的强大合力。要一贯彻到底狠抓作风建设，靶向纠治作风顽疾，强化监督执纪，持续抓好集中整治，走好新时代群众路线，用心用情用力办好民生实事，把各项工作做到群众心坎上。要持之以恒推动高质量发展，强化争先意识，扛起经济大市勇挑大梁的担当，加强能力提升，服务中心大局，以实干业绩努力为全省多作贡献。

丁小强指出，学习教育开展以来，

在党中央及省委的坚强领导下，在省委第一督导组精心指导下，市委坚定扛牢政治责任、精心组织实施，全市各级党组织坚持学查改一体推进，推动学习教育步步深入、一贯彻到底，取得明显成效，达到预期目的。要持续加强作风教育，把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神作为一项长期政治任务，深入开展党的光荣传统和优良作风教育，突出抓好重点领域教育培训，引导党员干部加强理论武装，切实把中央八项规定精神内化于心、外化于行。要持续深化整改，健全经常性发现问题、解决作风问题机制，强化党组织日常监督，有效发挥群众监督作用，持续抓好问题整改整治，深化风腐同查同治，着力铲除“四风”问题土壤。要持续完善长效机制，健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制，狠抓制度执行，树牢“一线用人”导向，完善激励担当作为机制，推动党员干部树立和践行正确政绩观，干事创业、担当作为、为民造福。要持续推动责任落实，压紧压实各级党委(党组)作风建设主体责任、纪检监察机关监督责任，突出以上率下，层层传导压力，当好优良作风引领者、促进者、维护者。要持续推动成果转化，对照省委及市委决策部署，统筹做好各项重点工作，办好民生实事，全力完成全年经济社会发展目标任务，确保“十四五”顺利收官、“十五五”良好开局。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志；省委第一督导组全体成员出席会议。市委党的建设工作领导小组成员等参加。

## 聚焦重大项目攻坚年·抓项目 拼经济 促发展

## 以项目之“新”增发展之效 ——我市抓项目兴产业助推转型发展

□本报记者 贾奕 刘晓荣

产业项目是推进转型发展的重要支撑，是一个城市发展的后劲所在。

推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，加快建设能源强市；

围绕发展新质生产力，统筹推进战新产业培育壮大和未来产业前瞻布局，构建独具特色的现代化产业体系；

加快适度多元发展，因地制宜、突出特色，开辟产业新赛道，把资源优势更好转化为发展优势；

今年以来，全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府部署要求，抢抓“两重”“两新”政策机遇，全力以赴抓招商上项目，先后开展两次重点项目建设拉练活动，亮晒招商引资、项目建设成效，进一步营造比学赶超、争创一流的浓厚氛围。

当前正是全力冲刺三季度、决胜下半年的关键时期，全市上下处处迸发着产业发展的活力。一批批技术含量高、带动能力强、发展前景好的重大项目正在加速推进，成为推动我市转型升级、高质量发展的硬支撑。

向“绿”而生，点燃能源转型主引擎



我市因地制宜、精准谋划，加速推进一批新兴产业项目投产达效。

(资料图)

基石。长治作为传统能源重镇，转型之重首在能源结构。

“能源”产业链条化循环低碳绿色体系。变废为宝的故事在襄垣县续写。坤源化工10万吨/年聚合氯化铝项目现场，来自潞安的黑色粉煤灰通过湿法工艺催化，变为处理工业废水的净化剂聚合氯化铝，身价暴涨20倍。“吃下潞安32万吨固废，吐出3.5亿元产值。”山西坤源化工企业负责人张晟炜介绍，这条“煤-废-净水剂”循环链每年可消纳固废超10万吨。

储能领域持续发力——

能源转型的稳定性，离不开储能能

力的支撑。潞城区全钒液流电池项目现场，300MW半自动电堆组装生产线高速运转，一批批全钒液流电池单体电堆下线。“这种新型储能电池装机投运后，将破解风力与光伏发电‘看天吃饭’问题，解决电网‘忙闲不均’运行难题。”鲁能世纪(山西)新材料有限公司常务副总经理刘会超介绍。

不远处，山西谷仓新能源科技有限公司生产的移动应急电源和储能柜，正成为当地分布式能源和终端绿电应用领域的“轻骑兵”。(下转第三版)

本报讯(记者韦云馨)为深入贯彻新发展理念，激发市场活力，助力高质量发展，9月8日，我市召开首场“优化营商环境 精准服务经营主体”系列主题新闻发布会，系统解读近日出台的《长治市精准服务经营主体工作方案》(以下简称《方案》)及相关惠企政策。《方案》的落地实施，标志着我市在优化营商环境、服务经营主体方面迈出更加系统化、精准化步伐。

《方案》聚焦经营主体全生命周期发展需求，围绕“激发创业活力、分类分层培训、靶向帮扶发展”三大核心方向，推出12项精准服务措施。激发创业活力方面，整合全媒体资源传播企业成长故事，举办创业大赛与行业论坛弘扬企业家精神，完善政企沟通机制，营造良好发展生态。分类分层培训方面，面向新注册及3年内的小微企业和个体工商户，通过“育苗计划”提供开办企业、融资信贷、创业补贴等入门辅导；针对稳定运营中需突破瓶颈的企业，通过“强基计划”开展行业政策工具包应用、企业管

理等专项培训；对拟“升规上限”或潜力龙头企业，通过“登高计划”提供“一对一”或“多对一”辅导，开展政策解读，搭建交流平台，引导项目合作；通过“领航计划”拓展行业领军企业家视野、促进融合与创新发展，发挥龙头作用，最终实现按需赋能不同阶段企业的目标。靶向帮扶发展方面，以“四上”企业为重点，通过建档摸底、精准推送政策、“一企一策”服务等方式，构建覆盖经营主体全生命周期的服务闭环。

《方案》创新建立“1+4N”工作机制，即以1个总方案为统领，配套举办N场政策发布会、组织N场赋能培训、召开N场企业家座谈会、制定N个部门实施方案，形成全市联动、高效协同的服务新格局。

发布会上，市发改委、市财政局、市人社局及市贸促会等相关负责人分别就惠企政策落地、经营主体“升规上限”奖励政策、初创企业扶持、助力企业“走出去”拓展市场等问题进行详细解答。

## 标题新闻

2024年我国对外直接投资净额  
1922亿美元 比上年增长8.4%

我国拟修订国家通用语言文字法  
规范网络空间用语用字

据新华社

能源是工业的粮食，更是转型的